



11月20日,2022卡塔尔世界杯的大幕拉开。卡塔尔的这个冬天,将宛如盛夏。对于“围观”这场足球大戏的人们来说,有很多不容错过的看点。

11月18日,入选2022年卡塔尔世界杯裁判员名单的中国裁判马宁在训练中。

久等的东道主

这是阿拉伯地区的首届世界杯,作为东道主的卡塔尔队即将拥抱他们的首次世界杯之旅。从1977年首次参加预选赛,到最终站上正赛舞台,卡塔尔人已经等待了45年。乘着筹办世界杯的东风,卡塔尔国家队取得了长足进步,成为亚洲足坛不可忽视的新兴力量。

“梅罗”的最后一舞?

又一届世界杯,梅西和C罗没有辜负球迷的期待,他们如约而至。不可否认,随着年龄的增长,两人的状态都出现了不同程度的下滑。但在卡塔尔的草皮,他们依然是最受关注的球星。两人功勋卓著,世界杯是他们荣誉簿上的最后拼图。梅西已经明确表态这是他最后一次世界杯了,考虑到C罗的年龄,他的世界杯经历也很有可能是在卡塔尔画下句号,这一次,他们能圆梦吗?

众神的黄昏

世界杯当然不会只属于梅西与C罗,只是很多耳熟能详的名字,都将完成世界杯的谢幕演出。他们当中会有莫德里奇,这支在上届世界杯连拼三场加时赛仍奋力奔跑的“魔笛”,将在多哈演奏克罗地亚狂想曲的终章;会有苏亚雷斯,这位常有惊人之举的乌拉圭中锋,会与老搭档卡瓦尼一起,把握最后的机会;甚至可能会有“90后”内马尔,一度被认为是“梅罗”之外世界第三人的“马儿”,声称不确定会不会有下一次……

“00后”的初体验

2018年世界杯,并未涌现一位2000年后出生的球员。4年过去,大批的“00后”开始崭露头角甚至挑起球队大梁。尽管当今最强“00后”哈兰德遗憾错过,但他的队友、同样是生于2000年的福登已经凭借强势表现入选英格兰队大名单,即将完成世界杯初体验。在西班牙队主教练恩里克的麾下,带有“00后”标签的球员多达8人。像2004年出生的加维,在巴塞罗那这样的豪门俱乐部已经不可或缺,他在今年赢得了《法国足球》科帕奖与《都灵体育报》金童奖。德国队的穆科科,在开幕式当天度过18岁生日,世界杯,是他最好的成人礼。

半自动越位识别技术

世界杯记录着年轻人的成长,也见证着赛场科技的革新。巴西世界杯引进门线技术,俄罗斯世界杯采用视频助理裁判(VAR),而半自动越位识别技术(SAOT)也将首次在世界杯上亮相。每座球场顶部将设置12台特制摄像机,对场上的足球和球员进行追踪,以每秒50次的频率发送数据,能够精准确定每名球员的位置。主裁判判罚完成后,SAOT会生成3D动画图像,在场内大屏幕以及电视上播放,以更直观地展示球员越位的具体位置。

卡塔尔世界杯开幕 这些看点别错过

来自中国的“黑衣法官”

虽然中国队未能进入世界杯,但绿茵场上并不缺少中国元素。今年5月,国际足联公布了卡塔尔世界杯裁判员名单,马宁作为主裁判,施翔、曹奕作为助理裁判入选。据了解,三名中国裁判员有望组成裁判组吹罚本届世界杯比赛,这将在男足世界杯中首次出现来自中国的裁判组。中国元素并不止于场上,在场下,蒙牛、海信等多个中国企业将再次集体现身世界杯,中国铁建国际集团有限公司承建的决赛场地卢塞尔球场将见证王者的诞生。

“卫冕冠军魔咒”还会灵验吗?

“卫冕冠军魔咒”的威力似乎持续不断。21世纪已举办的五届世界杯里,有四支卫冕冠军小组出局。最近连续三届,意大利、西班牙和德国队全部在三场小组赛后打道回府。于是,人们把目光投向了法国队。最近,法国队状况频出,不仅状态一般,两员中场大将坎特和博格巴皆因伤无缘世界杯,此前又因为肖像权的问题再次出现场外事件,这不得不让人为他们捏把汗:“高卢雄鸡”会不会重蹈覆辙?

球星们将呈现何种状态?

球员因伤错过世界杯并不是新鲜事,但卡塔尔世界杯举办在即,伤病潮如此大规模来袭实属罕见。从德国队的维尔纳到法国队的博格巴、本泽马,从英格兰队的詹姆斯到荷兰队的维纳尔杜姆,几乎每支强队都有重要球员与世界杯提前说再见。当然,比以往多出3人的26人大名单,单场比赛5个换人名额,或多或少给了各支球队一定的喘息空间。

别了,最后的世界杯32强

从2026年起,世界杯将扩军至48支球队。尽管此前有关于将扩军时间点提前的讨论,但最终32强的赛制还是在卡塔尔世界杯上得以保留。1998年,世界杯参赛球队正式由24支增加至32支。1998到2018,从英格兰与阿根廷的恩怨情仇,到荷兰与葡萄牙疯狂的“4红16黄”,8个小组,64场比赛,多少经典,长存于球迷的记忆里。在最后一届由32支球队参赛的卡塔尔世界杯上,又会有多少名场面写进世界杯的集锦?

谁问鼎金杯?

与过往的世界杯相比,卡塔尔世界杯并没有一支领跑大热门,被看好的球队都有明显的问题。在欧洲与南美球队的交锋中,世界杯冠军已经连续四届落入欧洲球队之手,上一次捧得世界杯桂冠的南美球队还是2002年的巴西队,那一次正好是在亚洲举行。哪支球队可以七战功成捧起大力神杯?是传统豪门问鼎?抑或一匹“黑马”突出重围?关于世界杯的终极谜底,将在12月18日揭晓。让我们一起拭目以待。(文/图 据新华社)

株洲晚报

壬寅年十月廿八 2022/11/21 星期一 今日8版 株洲日报社主管 主办 国内统一连续出版物号 CN 43-0061

微信公众号 新闻热线 28829110 广告热线 28835396 总第7550期

株洲市疫情防控工作调度会召开 做好“十个一” 打好彻底全域清零扫尾战

A02

世界杯来了



11月20日,2022年卡塔尔世界杯开幕式在海湾球场举行。图为会徽出现在开幕式现场。(本届世界杯比赛有何看点,详见A08版) 新华社记者/肖艺九 摄

我市调整主城区部分区域临时交通管控措施 株洲大桥、建宁大桥、芦淞大桥、枫溪大桥解封了

A02

本周有雨相伴 气温还算宜人



这两天整个城市偶见阳光,温暖又和煦,似乎一遍遍地抚摸着人们:出去走走,去室外看看今年最后一抹橙黄的秋色吧。秋天已经到了“尾巴”上,但这几天的天气却如此动人。市气象台说,本周偶尔会有冷空气“小捣乱”,虽然有雨,但气温变化也不会太大,都是深秋的模样。从目前的预报来看,今天傍晚起到周四,受北方

冷空气扩散影响,整个城市将会回到阴雨的状态,周五、周六天气短暂好转,回归晴天。因为这次株洲只是被冷空气的边缘轻轻地扫了一下,所以这次气温完全在可以接受的范围。

再来说说节气。明天是“小雪”节气,这个名字虽然听上去有些寒意,但对株洲来说,这个节气时,我们往往还处在秋季,冬天没有到来,离下雪还有点远。

说起习俗,“小雪”这天,北方人会打糍粑。北方的糍粑,有点像南方的年糕。选上好的糯米,蒸熟后,放在石臼里,用木棍一次又一次杵,直到把糯米捣成泥。大伙儿再笑着把糯米泥捏成小团,压成糍粑。

等到天冷,就会把糍粑拿到火上烤,再撒上一层糖。据说一口咬下去,外面金黄酥脆,里面雪白绵软,味道妙不可言。(王娜)

Table with weather forecast: Today (多云转阵雨 14~24°C), Tomorrow (阴天有小雨 13~18°C), After Tomorrow (阴天有小雨 13~17°C). Wind: North, Force: 2-3 level.